8. SINIF GENEL DENEME SINAVI -5- COZUMLERI

DNA zinciri, niikleotitler arasindaki zayif hidrojen baglarinin kopmasiyla fermuar gibi agilir ve
sonra sitoplazmada serbest haldeki niikleotitler ¢ekirdegin igcerisine gelir ve uygun
nikleotitlerin karsisina yerlesir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kalitsal karakterlerden sorumlu iki alel bir araya geldiginde bu iki alele ait 6zelliklerden bir
tanesi ortaya cikar(hangisi baskinsa). Mutasyonlar disinda bu 2 alelin disinda farkl bir 6zellik
olusmaz.

Dogru cevap D secenegidir.

Klon insan Uretilmesi genetik gesitliligin azalmasina ve siireg igerisinde hastaliklarin artmasina
yol acacagi icin uygun bir uygulama olmayacaktir.
Dogru cevap D secenegidir.

I, Il, Il numarali bireyler kendileri mavi gozlii olmamalarina ragmen ¢ocuklarinda mavi gozli
olma durumu gorilmesi, bu kisilerin heterozigot genotipe sahip oldugunu gosterir.
Dogru cevap C secenegidir.

Tarim ilaglarinin artiklari ve canli viicudunda biriken zararli madde miktari, Gretici canlidan en
son tiiketiciye dogru gidildikce artan bir oranla viicutlarinda bulunur.
Dogru cevap C se¢enegidir.

Bitkilerin yapraklari ve yesil renkli kisimlari fotosentez yapar.
Bitkiler disinda klorofili bulunan siyanobakteri ve 6glena gibi canlilar da fotosentez yapar.
Dogru cevap A secenegidir.

e  Bulutu olusturan su taneciklerinin biiyimesiyle olusan su damlalarinin yere diismesi
—yagmur

e Hava sicakhginin birdenbire ve blyiik 6l¢lide azalmasi sonucu yagmur damlalarinin
donarak buz pargaciklari haline déntismesi — dolu

e ilkbahar veya yaz mevsiminde sabahlari cisimler tizerinde su damlaciklari seklinde
gorilmesi — ¢iy

Dogru cevap B secenegidir.

Yil icerisinde giines isinlarinin dik aciyla geldigi yerlerin degismesinin temel nedeni eksen
egikligidir.
Dogru cevap A secenegidir.

Bal arisi soktugunda sabunun aciyi azaltmasi bal arisi zehrinin asidik 6zellikli oldugunu,

Esek arisi soktugunda limonun aciyi azaltmasi esek arisi zehrinin bazik 6zellikli oldugunu bize
gosterir.

Dogru cevap D secenegidir.



10.
K 1. grup 1. Periyot elementi Hidrojen- ametal- mat gérinimli
L 2. Grup 3. Periyot elementi Aliminyum- metal- atomik yapili- parlak
M 2. Grup 2. Periyot elementi Berilyum- metal- atomik yapili- parlak
N 8. Grup 1. Periyot elementi Helyum- soygaz — tabloda en sagda yer alir.

Ayni grup elementler benzer kimyasal 6zellik gosterebilirler. K ve N ayni grupta degildir.
Dogru cevap B secenegidir.
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11. El arabasi destegin ugta yikiin ortada
oldugu bir bilesik makinedir. Bundan dolayi
her zaman kuvvet kazanci vardir.

Dogru cevap C secenegidir.
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dolay yik 10 bu sistemde sabit
cm yukari kat ki t
o 4 kat kuvve makaralarda
= kaznci oldugu kuvvet
H igin 20 cm kazanc ya da
cekilen ipte, kayhbi
cisim 5 cm olmadigindan
yikselir yik 20 cm
yikselir

Dogru cevap D secenegidir.

13. Sorudaki diizenekler arasindaki fark yani bagimsiz degisken isitici miktaridir. Bu diizeneklerle
1si miktari ile sicaklik degisimi arasindaki iliski gozlemlenmistir.
Dogru cevap B secenegidir.

14. Bir katinin basincinin yariya diismesi i¢in ylizey alani degismeden agirliginin yariya diismesi

gerekir.

Dogru cevap A secenegidir.
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I.  Kapali gévdede bulunan sac levhalarin ylizeyi pozitif (+) elektrik ylkiyle yiklenir. 1.
deney
Il. Yiksiz olan toz taneciklerinin filtre tellerinde ¢ikan negatif (-) elektrik ytkiyle
yliklenmesi saglanir.2. Deney
IV. Toz tanecikleri ile sac levhanin elektrik yiikleri birbirine zit oldugundan, toz tanecikleri
levhaya yapisir ve gazdan ayrilir. 3. Deney

Dogru cevap B secenegidir.

Kimyasal tepkimelerde atom cinsi ve sayisi korunur. Tepkimeye giren maddeler atomik degil
molekiler yapilidir.
Dogru cevap C secenegidir.

Atik hiyerarsisi su sekildedir;
e Onleme
e Azaltma
e Tekrar kullanim
o Geri kazanim
e Enerji kazanimi
e Yok etme
Dogru cevap A secenegidir.

Devreden gegen akimin fazla olmasi durumunda devreyi kapatan sigortalar devreye seri
olarak baglanir.
Dogru cevap C secenegidir.

Cam borularin genisligi agik hava basincinin degerini etkilemez. Agikhava basinci deniz
seviyesine gore yukseklikle degisir. Ayrica sivi seviyesi kullanilan sivinin cinsine gore de
degisir. Kullanilan sivi yogunlugu arttikca sivi ylksekligi az olur.

Dogru cevap B secenegidir.

Negatif yukli kiire baslangicta nétr olan K cismine dokundugunda temas halindeki K ve L
cisimleri negatif ylkle yiklenir. K kiresi L kiiresinden ayrildiginda her iki cisimde negatif yukli
olarak ayrilirlar. Sonrasinda anahtar kapatilinca L cismindeki ytkler topraga gecer ve cisim
notrlenir.

Dogru cevap D secenegidir.



